
 

 
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Θεσσαλονίκη, 15/12/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Διαθεσιμότητα απειροελάχιστων έως μηδαμινών θέσεων μαθητείας ανά 

“ΕΠΑΛ” κατά το τρέχον φοιτητικό έτος» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Κατά το τρέχον φοιτητικό έτος διαπιστώθηκε μειωμένη διαθεσιμότητα θέσεων μαθητείας 
έως και μηδαμινή στα “ΕΠΑΛ”. Συνεπεία του δεδομένου αυτού, προκύπτει αναντιστοιχία 
μεταξύ απαιτούμενων θέσεων μαθητείας και υποψηφίων. Ενδεικτικά, στην Λάρισα 
εγκρίθηκαν 2 τμήματα μαθητείας (30 υποψηφίων) σε δύο από τις δεκάδες ειδικότητες 
του 1ου ΕΠΑΛ, ενώ καμία αντίστοιχη δεν εγκρίθηκε στο 2ο και 7ο “ΕΠΑΛ” της Λάρισας, 
Ελασσόνας, Τυρνάβου και Αγιάς, με αποτέλεσμα να μένουν εκτός 140 μαθητές/τριες. 
Επιπρόσθετα, παρατείνεται το χρόνιο πρόβλημα, που αφορά στις ελλείψεις καθηγητών 
στα «ΕΠΑΛ». Ως φαίνεται προκύπτει μια συνεχής και αυξανόμενη υποβάθμιση των 
προγραμμάτων μαθητείας στα «ΕΠΑΛ», με συνέπεια να υποτιμάται, ως μη όφειλε, το 
δικαίωμα που έχουν οι μαθητές τους στην άσκηση και στην εργασία. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Ποιοι είναι οι λόγοι της μειωμένης ή της μηδαμινής διαθεσιμότητας θέσεων μαθητείας 
στα «ΕΠΑΛ» της Θεσσαλίας, παρά την χρηματοδότηση μέσω «ΕΣΠΑ» του συνόλου 
των «ΕΠΑΛ» και της πλήρωσης των προβλεπόμενων κριτηρίων για ένταξη στα 
ανωτέρω τμήματα από τους ενδιαφερόμενους και εν δυνάμει μαθητευόμενους αυτών; 
 
2. Προτίθεσθε να διαθέσετε τις απαιτούμενες θέσεις μαθητείας σε όλα τα «ΕΠΑΛ» της 
χώρας, αναλόγως του αριθμού όλων των υποψηφίων; 
 
3. Διατίθεσθε να προσλάβετε, άμεσα, τον απαραίτητο αριθμό αναπληρωτών 
καθηγητών, ώστε να καλυφθούν τα κενά καθηγητών στα «ΕΠΑΛ»; 
 
4. Επιπροσθέτως, διατίθεσθε να παρατείνετε την έναρξη των συμβάσεων σε όλους τους 
υποψήφιους, των οποίων έχει καθυστερήσει το πρόγραμμα μαθητείας τους, λόγω της 
μη έγκρισης των σχολείων τους; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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